

ΕΠΕΡΩΤΗΣΗ: Τις διαμαρτυρίες τους για την επικινδυνότητα της οδικής ασφάλειας και της κυκλοφορίας στην επαρχιακή οδό Αναπαύσεως, στην Π. Ε. Λευκάδας εκφράζουν οι κάτοικοι της περιοχής. Υπάρχει σχεδιασμός παρεμβάσεων από την Π.Ι.Ν.για την ασφάλεια και την προστασία των διερχομένων;

Με την συγκεκριμένη επερώτηση μεταφέρουμε την αγωνία πολλών κατοίκων της Λευκάδας, για την οδό Αναπαύσεως και τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν κατά την διέλευσή τους, με οχήματα ή πεζή. Έχει συγκεντρωθεί πλήθος υπογραφών από κατοίκους της ευρύτερης περιοχής που είναι συχνοί χρήστες του δρόμου.

Η οδός Αναπαύσεως, ο επαρχιακός δρόμος που διέρχεται μπροστά από το Νεκροταφείο της πόλης της Λευκάδας, και συνδέει την πόλη της Λευκάδας με την Τοπική Κοινότητα Απόλπαινας και με την δυτική πλευρά του νησιού από την οδό Καποδιστρίου μέχρι και το ύψος του νεκροταφείου, στον κόμβο σύνδεσης με την οδό Φιλοσόφων παρουσιάζει μια σειρά από προβλήματα. Τα προβλήματα αυτά, εμποδίζουν την απρόσκοπτη χρήση του από οχήματα, όντας διπλής κατεύθυνσης, και από πεζούς.

Ο συγκεκριμένος δρόμος, ιδιαίτερα τους καλοκαιρινούς μήνες, εξυπηρετεί πολύ μεγάλο συγκοινωνιακό φόρτο αφού συνδέει την πόλη της Λευκάδας με τις παραλίες της δυτικής πλευράς του νησιού (Αγ. Νικήτας, Κάθισμα, Καλαμίτσι κλπ), μέχρι και το Πόρτο Κατσίκι.

Το πλάτος του δρόμου είναι ιδιαίτερα μικρό και καθιστά αδύνατη τη διέλευση δυο οχημάτων και ενός πεζού, ενώ με δυσκολία διέρχονται δύο οχήματα. Επίσης, λείπει ο ηλεκτροφωτισμός με αποτέλεσμα οι πεζοί να μην διακρίνονται από τα διερχόμενα αυτοκίνητα. Αποτελεί το δρόμο με τη μεγαλύτερη κίνηση πεζών και οχημάτων που βρίσκεται εντός σχεδίου πόλης και δεν έχει πεζοδρόμια. Ο κόμβος στο ύψος του νεκροταφείου δέχεται όλον αυτόν το συγκοινωνιακό φόρτο με αποτέλεσμα τα πάρα πολλά ατυχήματα (ίσως το πρώτο σημείο σε ατυχήματα σε όλο το νησί). Δεν είναι υπερβολή να ειπωθεί ότι, ιδιαίτερα την καλοκαιρινή σεζόν, παρατηρούνται ατυχήματα σε εβδομαδιαία βάση.

Γνωρίζουμε ότι με τον δαιδαλώδη σχεδιασμό του "επιτελικού" κατά τα άλλα κράτους θα υπάρχει αλληλοεπικάλυψη αρμοδιοτήτων με το Δήμο Λευκάδας σε τμήματα του συγκεκριμένου επαρχιακού δρόμου (πχ απαλλοτριώσεις, πεζοδρόμια κλπ) που πρέπει να διευκρινιστούν. Όμως, όπως έχει αποδείξει η πράξη, εφόσον υπάρχει διάθεση και πολιτική βούληση επίλυσης σημαντικών προβλημάτων μπορεί να ξεπεραστούν τέτοια ζητήματα με συνεννόηση των αρμόδιων φορέων. Άλλωστε δεν μπορεί η ασφάλεια και η ποιότητα ζωής των κατοίκων και επισκεπτών να θυσιάζεται με το πρόσχημα των "αρμοδιοτήτων"

Ο δρόμος αυτός βρίσκεται εντός του σχεδίου πόλης της Λευκάδας και ήδη πολλές ιδιοκτησίες έχουν παραχωρήσει άτυπα την προβλεπόμενη από το σχέδιο πόλης έκταση.

Με βάση τα παραπάνω επερωτάται η κ. Περιφερειάρχης:

Υπάρχει σχεδιασμός της Περιφερειακής Αρχής για την αντιμετώπιση αυτών των σημαντικών προβλημάτων οδικής ασφάλειας, σε συνεννόηση με το Δήμο Λευκάδας;

09/05/22

Οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι της «Λαϊκής Συσπείρωσης»:

Γκισγκίνης Ν., Κεφαλληνός Δ., Κολυβά Ε., Μπαλού Α., Χαραλάμπους Μ..